

ZAKON O KVALITETI ZDRAVSTVENE ZAŠTITE I SOCIJALNE SKRBI

U Narodnim novinama broj 124/2011. objavljen je Zakon o kvaliteti zdravstvene zaštite i socijalne skrbi .

PREDMET ZAKONA

Navedenim Zakonom određuju se načela i sustav mjera za ostvarivanje i unapređenje sveobuhvatne kvalitete zdravstvene zaštite u Republici Hrvatskoj te propisuje postupak akreditacije zdravstvenih ustanova, trgovačkih društava koja obavljaju zdravstvenu djelatnost, te privatnih zdravstvenih radnika kao i procjena zdravstvenih tehnologija, a sve radi osiguranja i smanjivanja rizika po život i zdravlje pacijenta.

AGENCIJA ZA KVALITETU I AKREDITACIJU U ZDRAVSTVU I SOCIJALNOJ SKRBI

Ovim Zakonom se osniva Agencija za kvalitetu i akreditaciju u zdravstvu i socijalnoj skrbi, čija je nadležnost propisana člankom 36. Zakona. Agencija je pravna osoba, čiji je osnivač Republika Hrvatska, a osnivačka prava i obveze ostvaruje Vlada Republike Hrvatske. Agencija se upisuje u sudski registar, a sjedište joj je u Zagrebu. Tijela Agencije su: Upravno vijeće, ravnatelj i ostala tijela propisana odredbama Statuta Agencije.

SUSTAV MJERA ZA OSIGURANJE I UNAPREĐENJE KVALITETE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE

Ministar nadležan za zdravstvo, na prijedlog Agencije, po prethodno pribavljenom mišljenju nadležnih komora, donosi plan i program mjera za osiguranje, unapređenje, promicanje i praćenje kvalitete zdravstvene zaštite. Navedenim planom i programom utvrđuju se prioritete za poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite te mejre za uvođenje jedinstvenog sustava standarda kvalitete zdravstvene zaštite i kliničkih pokazatelja kvalitete. Mjere su obvezni provoditi svi nositelji zdravstvene djelatnosti. U cilju provedbe plana i programa, ministar zdravstva na prijedlog Agencije donosi Pravilnik o standardima kvalitete zdravstvene zaštite i načinu njihove primjene te Pravilnik o procjeni zdravstvenih tehnologija.

Obvezno praćenje pokazatelja kvalitete zdravstvene zaštite utvrđenih planom i programom mjera za nositelje zdravstvene djelatnosti provodi Agencija.

NOSITELJI ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI

su zdravstvene ustanove, trgovačka društva koja obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatni zdravstveni radnici.

OBVEZE NOSITELJA ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI

Svi nositelji zdravstvene djelatnosti obvezni su uspostaviti, razvijati i održavati sustav za osiguranje i poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite sukladno planu i programu.

Zdravstvene ustanove s više od 40 zaposlenih radnika obvezne su ustrojiti posebnu jedinicu za osiguranje i unapređenje kvalitete zdravstvene zaštite, a druge zdravstvene ustanove, trgovačka društva i privatni zdravstveni radnici koji obavljaju zdravstvenu djelatnost ODREDITI ODGOVORNU OSOBU ZA KVALITETU ZDRAVSTVENE ZAŠTITE.

U zdravstvenim ustanovama osniva se Povjerenstvo za kvalitetu zdravstvene ustanove. Predsjednik Povjerenstva za kvalitetu je pomoćnik ravnatelja za kvalitetu. Nadležnost Povjerenstva propisana je člankom 12. Zakona.

Polugodišnje izvješće o provođenju aktivnosti utvrđenih planom i programom mjera, Agenciji SU OBVEZNI PODNIJETI SVI NOSITELJI ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI. Pravilnik o sadržaju obrasca izvješća na prijedlog Agencije donosi ministar nadležan za zdravstvo.

AKREDITACIJSKI POSTUPAK

je postupak procjenjivanja kvalitete rada zdravstvene ustanove, trgovačkog društva odnosno privatnih zdravstvenih radnika na osnovi ocjene sukladnosti njihova rada s utvrđenim optimalnim standardima za djelatnost koju obavljaju.

Nositelji zdravstvene djelatnosti mogu se akreditirati na način, pod uvjetima i u postupku koji je propisan odredbama Zakona, sukladno akreditacijskim standardima i akreditaciji koje pravilnikom, na prijedlog Agencije, uz prethodno pribavljeno mišljenje nadležnih komora propisuje ministar zdravstva.

Akreditacijski postupak je DOBROVOLJAN POSTUPAK koji se obavlja na zahtjev nositelja zdravstvene djelatnosti.

Akreditacija se može dati nositelju zdravstvene djelatnosti za kojeg Agencija utvrdi da ispunjava akreditacijske standarde za određeno područje zdravstvene zaštite.

Akreditacija se daje, odnosno uskraćuje RJEŠENJEM AGENCIJE.

Akreditacija se daje na vremensko razdoblje od 4 godine, a rješenje o davanju, uskraćivanju ili oduzimanju akreditacije se objavljuje u Narodnim novinama.

Troškove postupka akreditacije snosi nositelj zdravstvene djelatnosti koji je zatražio akreditaciju, a njihovu visinu utvrđuje Upravno vijeće Agencije uz suglasnost ministra.

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje utvrđuje načine stimulativnog financiranja akreditiranih nositelja zdravstvene djelatnosti koji imaju sklopljen ugovor o provođenju zdravstvene zaštite sa Zavodom.

KAZNE ODREDBE

Novčanom kaznom u iznosu od 30.000,00 do 80.000,00 kn, kaznit će se za prekršaj **zdravstvena ustanova te trgovačko društvo** ako ne uspostavi, ne razvija ili ne održava sustav za osiguranje i poboljšanje kvalitete zdravstvene zaštite. Za isti prekršaj kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 8.000,00 do 15.000,00 kn **odgovorna osoba** u zdravstvenoj ustanovi, odnosno trgovačkom društvu i **privatni zdravstveni radnik.**

Novčanom kaznom u iznosu od 30.000,00 do 70.000,00 kn kaznit će se za prekršaj **zdravstvena ustanova** ako ne ustroji jedinicu za osiguranje i unapređenje kvalitete zdravstvene zaštite, odnosno **odgovorna osoba** s novčanom kaznom od 8.000,00 do 15.000,00 kn.

Novčanom kaznom u iznosu od 5.000,00 do 10.000,00 kn, kaznit će se za prekršaj **radnik** zaposlen kod nositelja zdravstvene djelatnosti koji odbije sudjelovati u provedbi plana i programa mjera za osiguranje, unapređenje, promicanje i praćenje kvalitete zdravstvene zaštite.

Novčanom kaznom u iznosu od 20.000,00 do 50.000,00 kn kaznit će se za prekršaj **zdravstvena ustanova te trgovačko društvo** koje obavlja zdravstvenu djelatnost ako ne dostavi Agenciji polugodišnje izvješće o provođenju aktivnosti utvrđenih planom i programom mjera za osiguranje, unapređenje, promicanje i praćenje kvalitete zdravstvene zaštite. Za isti prekršaj kaznit će se novčanom kaznom u iznosu od 5.000,00 do 10.000,00 kn **odgovorna osoba** u zdravstvenoj ustanovi i trgovačkom društvu **te privatni zdravstveni radnik.**